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Vážení přátelé, 
 
naším zájmem je, aby „nejlepší rok svého života“ mohlo 
prostřednictvím programu Rotary Youth Exchange strávit v 
zahraničí co nejvíce středoškoláků. K nejvyšším počtům jsme 
se dostali v roce 2017/18, kdy jsme do zahraničí vyslali 102 
českých a slovenských studentů, 94 studentů zahraničních 
jsme pak přivítali v našem česko – slovenském Rotary distriktu 
2240.   
 
Po dvou letech „covidové přestávky“ jsme se ani v roce 
2023/24 k dřívějším číslům nepřiblížili. Celkem jsme ve 
školním roce 2023/24 vyslali do zahraničí na roční pobyt 51 
studentů.  Obdobný pokles zájmu o roční výměnné pobyty se 
projevuje v celém světě, nejvíce pak v USA a Kanadě. 

 
Součástí programu Rotary Youth Exchange jsou i krátkodobé výměnné pobyty. V našem distriktu, a v 
podstatě i ve všech evropských zemích, jsou nejpopulárnější letní tábory. Zámořské země pod pojmem 
krátkodobé výměny rozumí převážně rodinou výměnu. 
 
Velmi zajímavé nabídky na rodinné výměny, které mohou být variantou pro ty studenty, kteří nechtějí odjet 
na celý školní rok na výměnu dlouhodobou, máme nyní od australských distriktů. Jejich student k nám přiletí 
na tři měsíce v zimě, a naopak náš student stráví v Austrálii tři měsíce v létě. Součástí této výměny je i studium 
na střední škole. 
 
Letošní rotariánský rok byl opět ve znamení velké změny v organizaci výměnných programů v našem distriktu. 
Poté, co v roce 2019 byly činnosti spojené s rotariánskými výměnami vyčleněny z Distriktu 2240 do 
organizace Rotary Youth Exchange Czechia & Slovakia, z.ú., v roce 2024 došlo k další změně – založení 
neziskové organizace Rotary Youth Exchange Slovakia, s kterou spolupracuje většina Rotary klubů sídlících 
na Slovensku. U naší organizace se tato změna projevila změnou názvu. 
 
V Třebíči 16. prosince 2024 
 
Jaromír Barák 
ředitel 
Rotary Youth Exchange Czechia, zapsaný ústav 
 
 

ÚVODNÍ SLOVO 
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Rotary International je nejstarší mezinárodní klubovou organizací na světě. Vznikla v roce 1905 v americkém Chicagu, 
v současné době působí ve více než 200 zemích, kde v 35 000 rotary klubech sdružuje 1,2 mil. členů – žen i mužů, 
vůdčích osobností a profesionálů z různých oborů. 

Tuto celosvětovou síť spojuje myšlenka vyjádřená mottem „Service Above Self“ (Služba na prvním místě), kdy rotariáni 
dobrovolně věnují svůj čas a schopnosti ve prospěch druhých, a to jak v rámci vlastní obce, tak v mezinárodním 
měřítku.  

Kluby 
Společenství Rotary International (RI) se opírá o své základní jednotky – Rotary kluby. Každý klub si volí své 
představitele na období jednoho rotariánského roku, který začíná 1. července a končí 30. června. Členové klubu se v 
průběhu let v různých funkcích střídají. 
 
Distrikty 
Kluby jsou seskupeny do více než 530 rotariánských distriktů, kdy každý z nich je řízen distriktním guvernérem jakožto 
jediným představitelem RI v distriktu. Čeští a slovenští rotariáni tvoří Distrikt 2240. Guvernéři distriktů jsou vždy voleni 
na jeden rok.  
 
Nejvyšší vedení 
Prezident RI je volen na období jednoho roku, během kterého předsedá Radě ředitelů RI. Rada ředitelů RI a Správní 
rada Nadace Rotary řídí celou organizaci a její nadaci. 
 
Naše služby 
Naše poslání naplňujeme prostřednictvím služby v pěti oblastech: Služba klubu, Profesní služba, Služba obci, 
Mezinárodní služba a Služba mládeži. 

ROTARY INTERNATIONAL                              
 

 

„Ať pro nás Rotary znamená cokoli, ve světě 
budeme známí jen tím, čeho dosáhneme.“ 

 
Paul Harris, zakladatel Rotary, 1914 

Etický kodex aneb Test čtyř otázek 
Je to PRAVDA? 
Je to ČESTNÉ vůči všem, jichž se to týká? 
Podpoří to PŘÁTELSTVÍ a VZÁJEMNOU DŮVĚRU? 
Přinese to PROSPĚCH všem zúčastněným? 
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Program Rotary Youth Exchange neboli rotariánský program výměny 
mládeže, je zařazen do Služby mládeži. Program je řízen z ústředí Rotary 
International v Evanstonu, USA, a podléhá přesně stanoveným pravidlům, 
zaměřených především na ochranu a podporu studentů, kteří se našich 
programů účastní. Tato pravidla jsou platná ve všech více než osmdesáti 
zemích celého světa zapojených do programu.  
 
Rotary International Distrikt 2240 Česká republika a Slovenská republika, 
zapsaný spolek, který je oprávněn se dlouhodobě podílet na programu Rotary 
Youth Exchange, rozhodl v souladu s platnými pravidly a na doporučení 
Rotary International svěřit realizaci tohoto programu do působnosti dvou 
samostatných právnických osob, jejichž je jediným zakladatelem: Rotary 
Youth Exchange Czechia, zapsaný ústav a Rotary Youth Exchange Slovakia, 
nezisková organizácia. 
 

 
 
Rotary Youth Exchange Czechia, zapsaný ústav  
Je zodpovědný za realizaci výměnných programů převážně na území Česka. 
Zajišťuje komunikaci se zahraničními distrikty a sjednává dohody o počtech 
výměnných studentů. Společně s jednotlivými spolupracujícími Rotary kluby 
Distriktu 2240 zajištuje administrativní náležitosti pro vyjíždějící i přijíždějící 
studenty, organizuje školení účastníků a teambuildingové akce.    
 
Rotary kluby 
Každý student účastnící se programu je přiřazen ke sponzorskému Rotary 
klubu. Většinou se jedná o klub působící v blízkosti jeho bydliště.  
 
U ročních pobytů klub zajišťuje pro přijíždějícího studenta školu a hostitelské 
rodiny. Po celou dobu pobytu je se zahraničním studentem v úzkém kontaktu 
a poskytuje mu nepřetržitou podporu a pomoc, což je velkou výhodou našeho 
programu. Naprosto stejným způsobem pečují o české a slovenské studenty 
Rotary kluby v zahraničí. 
 
Kluby též organizují letní tábory pro zahraniční studenty a rodinné výměny. 

ROTARY YOUTH EXCHANGE                              
 

Roční pobyty 
Roční výměnný program je určen 
pro středoškolské studenty ve 
věku 15 – 18,5 (výjimečně 19) let. 
Jde o kulturní a vzdělávací 
program, kdy studenti navštěvují 
školu v zahraničí a žijí ve 2-4 
rodinách v hostitelské zemi. Jedná 
se o výměnný pobyt, což znamená, 
že český nebo slovenský student 
pobývá rok v zahraničí, a naopak 
zahraniční student zase rok v 
Česku nebo na Slovensku. 
 

Krátkodobé pobyty 
Letní tábory v zahraničí jsou 
organizovány jednotlivými Rotary 
kluby většinou na dobu dvou 
týdnů, a obvykle mají specifické 
zaměření  (poznávací, sportovní, 
kulturní atd.). Mohou se jich 
zúčastnit mladí lidé ve věku od 13 
do 25 let.  
 
Rodinné výměny jsou krátkodobé 
výměny mezi dvěma konkrétními 
hostitelskými rodinami. Trvají 
obvykle šest až osm týdnů, kdy 
student tráví jeden měsíc doma se 
zahraničním studentem a jeden 
měsíc v zahraničí. Program je 
určen pro studenty ve věku od 15 
do 19 let. 

VÝMĚNNÉ PROGRAMY 
ROTARY 
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Splnený sen 
Keď som sa rozhodla, že chcem ísť na výmenu veľa ľudí v mojom 
okolí nechápalo, prečo po niečom takom túžim. Odpoveď je 
úplne jednoduchá. Chcela som v živote zažiť a dosiahnuť niečo 
viac ako zvládnem tu v tom istom prostredí. 
 
Moja prvá rodina, ktorú tvorili dve mami bola asi najkrajšia 
skúsenosť do života. Ani jedna z mám nevedela komunikovať v 
anglickom jazyku, takže od začiatku som bola odkázaná na 
portugalčinu. Vďaka ním som precestovala a spoznala 
neuveriteľne veľa krásnych miest, na ktoré mám len tie 
najkrajšie spomienky. 
 
Moja druhá rodina, ktorej súčasťou bol aj môj najobľúbenejší 
Brazílčan (host brat Igor) bola o niečo konzervatívnejšia no veľmi 
milujúca a dobrá. Rodičia boli vlastníkmi reťazcov s obuvou a 
patrili do tej bohatšej vrstvy. Bývala som v obrovskom dome o 
ktorý sa nám starala pani domáca, ktorá s nami trávila 5 dní v 
týždni. Medzi jej povinnosti patrilo varenie, upratovanie, pranie, 
nakupovanie potravín ako aj vecí do domácností. 
 
Počas roka som spoznala veľa výmenných študentov a 
nadviazala priateľstvá na celý život.  
 
Nakoniec by som to rada zhrnula ako tu najlepšiu skúšku 
dospievania/dospelosti. Stále nechápem ako som dokázala 
stihnúť, zažiť, vidieť, naučiť sa toľko vecí za necelý rok môjho 
života. Naozaj som sa lepšie rozhodnúť nemohla. Ak by to bolo 
možné, neváham a idem do toho znovu – načerpať novú kultúru 
a zážitky. Krajín je na svete neúrekom a Rotary vie plniť sny... 
 

Ela Remencová / RC Piešťany / - Brazílie D4500 

ROČNÍ POBYTY 

Celkem jsme ve školním roce 
2023/24 vyslali do zahraničí na 
roční pobyt 51 studentů. Z tohoto 
počtu byly 4 studentky z Ukrajiny, 
které díky mimořádné péči Ondreje 
Kollára, zástupce ředitele naší 
organizace Rotary Youth Exchange 
Czechia, z.ú., dojížděly ze své 
domovské země na všechny 
přípravné mítinky. Všechny 4 se 
nám podařilo umístit bez 
reciprocity do evropských zemí – 
dvě děvčata byla v Belgii, po jedné 
pak přivítali naši rotariánští přátelé 
ve Francii a Německu. 
 
 19 českých Rotary klubů vyslalo do 
zahraničí 36 studentů, 5 
slovenských klubů vyslalo 11 
studentů. Nejvíce studentů z 
našeho distriktu bylo v USA – 13, v 
Brazílii 7, na Taiwanu, v Austrálii a v 
Mexiku 5, v Kanadě 3, v Argentině, 
Belgii, Francii, Kolumbii a Německu 
2 a po jednom v Chile, Japonsku a 
Jižní Koreji.  
 
V našem distriktu jsme hostili 
celkem 47 studentů, 10 na 
Slovensku v celkem 5 Rotary 
klubech, v Česku pak 37 studentů v 
19 klubech. Studenti byli z třinácti 
zemí, nejvíce studentů k nám 
přiletělo z USA – bylo jich 15, z 
Brazílie 7, pět z Taiwanu, z 
Argentiny a Austrálie po čtyřech z 
Kolumbie, 3 z Mexika, po dvou z 
Kanady a Kolumbie a po jednom z 
Francie, Chile, Japonska, Jižní 
Koreje a Německa. 
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Život po výměně 
 Moje host sestra za mnou na dva týdny dojela a já ji 
konečně mohla ukázat svůj život. Další, kdo mi zůstal v 
životě, je Julia, holka ze Švýcarska, se kterou jsem 
bydlela u své první host rodiny. Voláme si každý týden 
a přijde mi, že naše přátelství je strašně silné. Další je 
Lucas, kámoš ze školy. 
A v neposlední řadě jsem letěla do Madridu! Můj další 

sen bylo letět do Španělska, a jelikož jsem z výměny 
znala svojí nejlepší kamarádku Claudii, ze dne na den 
jsem jí napsala, že bych chtěla přiletět, a ta byla 
nadšená. Strávila jsem tam čtyři dny. Byla jsem 
šťastná, že ji zase vidím, a zjistila jsem, jak moc 
důležitá pro mě je. 
 

Natálie Nečasová /RC Ostrava/ - USA D 7770  

 
 

 
 
Island trip, aneb poslední setkání  
Na začátku července jsme s ostatními výměnnými 
studenty z mého distriktu vyjeli na dlouze očekávaný 
devítidenní trip po Taiwanu. Bylo to pro nás vlastně 
trip, kde jsme se všichni dohromady viděli naposled, 
tam jsme si ho všichni chtěli užít. 
Po všech těch dobrodružstvích jsme byli sice unavení, 
ale i tak se cesta zpátky nevyhnula slzičkám a loučení. 
Všichni jsme se v autobuse najednou rozbrečeli a asi 
poprvé uvědomili, že nám naše výměna vážně končí, a 
že lidi se kterými jsme byli zvyklí trávil každý den 
najednou budou bydlet na druhé straně světa. Musím 
říct, že to bylo krásné zakončení výměny. 

Barbora Chamradová /RC Ostrava Int./-Taiwan  
 

 
 
Viva México! 
Jak jsem se ocitnul v Mexiku? Jak se to stalo? Je to 
vůbec pravda? Kdyby mi někdo před pár lety řekl, že 
strávím skoro rok v Mexiku, poletím tam úplně sám a 
ještě se tam naučím plynně španělsky, srdečně bych 
se zasmál. Ale stalo se.  

Matěj Kofroň / RC Písek / - Mexiko 4170 

ROČNÍ POBYTY 
 

VÝMĚNA NENÍ JENOM O ZÁŽITCÍCH Z 
TOHO ROKU, ALE ŽE SE TO PŘENESE 

DO BUDOUCNA A DO CELÉHO ŽIVOTA.
PŘÁTELSTVÍ, KTERÉ JSTE SI 

VYTVOŘILI, ZŮSTANOU.
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UTNOUT PUPEČNÍ ŠŇŮRU  
Ten jeden den na konci července se mi už navždy vryje 
pod kůži. Všechny ty smíšené pocity, kdy jsem cíƟla 
obrovskou radost i smutek zároveň, kdy lítost a obavy 
střídaly pocity hrdosƟ a štěsơ, všechno se to ve mně 
bilo a já to pomalu vstřebávala ... Celý jeden rok svého 
syna neuvidím, říkala jsem si, a hlavou se mi honilo: 
kdoví, jak se mu v té Brazílii povede, jak to tam sám 
zvládne ... je to tak strašně daleko ... 

Začalo to před rokem, kdy jsem zavolala svému 
patnácƟletému synovi s dotazem: Jindro, nechtěl bys jet 
na výměnný studijní pobyt do zahraničí? Proč ne, ozvalo 
se v telefonu ... třeba do USA? Klidně, řekla jsem a do 
nezávazné přihlášky pro účast v programu Rotary Youth 
Exchange (RYE) jsem vyplnila první iniciály s ơm, že 
pokud všechno klapne, dítě v příšơm roce vyrazí 
studovat do Spojených států amerických. 

Pak se daly věci do pohybu. Absolvovali jsme první 
OrientaƟon MeeƟng v Třebíči, účast byla povinná pro 

všechny středoškolské studenty, kteří měli o výměnný 
studenty a jejich rodiče z celé České republiky a 
Slovenska. Sešlo se nás tehdy kolem stovky rodin. Páni, 
tolik zájemců o výjezd, nebude jednoduché v té 
konkurenci uspět, myslela jsem si.  Následovalo 
výběrové řízení v Kroměříži, kde byli mladí lidé 
hodnoceni z hlediska jejich osobní zralosƟ a 
připravenosƟ pro tak vekou životní změnu, testována 
byla i jejich úroveň znalosơ anglického jazyka, 
schopnost komunikovat, prezentovat apod. Jindrova 
moƟvace ještě vzrostla. Zvlášť když se tam setkal i 
s dalšími studenty, kteří tento program absolvovali v 
minulosƟ, anebo se současnými zahraničními studenty 
na výměnném pobytu u nás.   

Od to doby nemluvil o ničem jiném než o tom, jak moc 
chce vyjet a jak pro to udělá vše, aby se to podařilo. Jen 
preference se mu změnily. Uvědomil si, že chce 
poznávat jinou kulturu, jiný styl života, jiné zvyky, 
tradice, systém vzdělávání a hlavně lidi. Na prvním 
místě teď byla Brazílie a kdyby to náhodou nevyšlo tam, 
vycestoval by do Mexika. Ujišťovala jsem jej, že jej 
v jeho záměru s manželem podpoříme. 

Blížil se konec školního roku a Jindrův odlet už byl za 
dveřmi. Ještě vyřídit vízum, pojištění, koupit letenky, 
sbalit se a ... pak to přišlo. Stáli jsme s Jindrou na leƟšƟ 

v Praze, objali se a pak jsem ho pusƟla ... Dál přes 
turniket už s tebou nesmím. Drž se! Jsem na tebe pyšná 
a věřím, že to zvládneš skvěle, jsi moc šikovný! SpusƟly 
se mi slzy po tváři a bylo těžké ten příval zastavit. 
Vzpamatuj se, v duchu jsem se profackovala ... vždyť 
musíš odřídit cestu zpátky do Ostravy, tak ať ty čtyři 
hodiny za volantem zvládneš! 

Šárka Hermanová, Ostrava

HOSTITELSKÉ RODINY 

Jsem vděčná Rotary, že tak úžasný program napříč 
celou zeměkoulí už dlouhá léta a na velmi 
profesionální úrovni zajišťuje. Je to báječná 
příležitost pro mladé lidi postavit se na vlastní 
nohy, osamostatnit se, získat cenné zkušenosti do 
života, poznat novou kulturu, zdokonalit se v 
angličtině, naučit se případně další cizí jazyk a pro 
rodiče je to jedinečná možnost, jak utnout pupeční 
šňůru! 
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SEA, SAIL AND NATURE CAMP – FINLAND 
Měli jsme naplánované aktivity jako plachtění, veslování, 
kayaking, hry a různé kvízy. Nenavštívili jsme pouze přírodu, ale i 
město a muzea. Tím že jsme byli všichni stejného věku tak jsme 
se mohli bavit jak to má každý doma, ve škole, co je u nich 
tradiční, prostě jsme měli plno společných témat. Díky tomuto 
kempu jsem získala plno nových přátel, zkušeností, sportovní 
zážitky a také jsem si pochutnala na moc dobrém jídlu.  
Byl to jeden z nejlepších zážitků mého života a moc děkuju že 
jsem se tohoto campu mohla zúčastnit.  

Viktoria Chammas/ RC Prostějov/  
 

 
 
Léto s Emmou  
V létě 2023 jsem se zúčastnila rodinné výměny s Emmou z 
Minnesoty. Prožili jsme spolu mnoho výletu v Česku, ale i v USA 
během osmi týdnů, které jsme strávili spolu. 
Jsem moc vděčná Rotary klubu Poděbrady, že jsem měla tuto 
příležitost. Rodinná výměna mi dala mnoho skvělých zážitků a 
poznatku o americké kultuře. Poznala jsem mnoho zajímavých 
lidí. Rozhodně jsem tímto získala plno životních zkušeností. 
 

Marie Ševěčková/ RC Poděbrady/  

KRÁTKODOBÉ POBYTY 

 
Letní tábory 
V roce 2023 jsme na letní tábory do 
zahraničí vyslali 86 studentů (z toho 
75 z Česka, 11 ze Slovenska), kteří 
se zúčastnili 44 táborů - v nabídce  
od zahraničních distriktů jich bylo 
celkem 71. Nejvíce jich 
zorganizovaly Rotary kluby v 
Turecku a v Itálii - 9, 6 táborů bylo v 
Dánsku a Německu, na Taiwanu a v 
Norsku 4, ve Francii, Finsku, 
Švýcarsku, Španělsku a Brazílii po 3 
táborech, 2 tábory byly v 
Holandsku, Polsku a Švédsku, a po 
jednom v Anglii, Egyptě, Rakousku, 
Belgii, Izraeli, Rumunsku a Anglii.  
 
V našem distriktu jsme uspořádali 
celkem pět letních táborů, všechny 
v Česku.  

 
Rodinné výměny 
V létě roku 2023 se uskutečnilo 
celkem 5 rodinných výměn: 3x do 
USA, po jedné pak s Argentinou a 
Finskem.  
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V červenci a srpnu 2023 zorganizovaly v Česku letní 
tábory tyto Rotary kluby: 

 RC Jihlava spolu s RC České Budějovice 
 RC Tábor 
 RC Klatovy spolu s RC Cham 
 RC Písek 
 RC Cheb 

 Zúčastnilo se jich celkem 66 zahraničních studentů. 
 

 
V září 2023 se uskutečnilo v Kroměříži I. orientační 
setkání zahraničních studentů (inboundů), účastníků 
našeho ročního programu v sezóně 2023/24. Součástí 
této akce bylo i pravidelné školení činovníků výměny 
mládeže ze všech Rotary klubů našeho distriktu 
účastnících se výměnných programů. 
 
V říjnu 2023 proběhl v Křižanově u Velkého Meziříčí 
Rebound/Rotex only mítink, tedy setkání studentů, 
kteří se vrátili z ročních výměnných pobytů ve školním 
roce 2022/23, a rotexáků – bývalých účastníků našeho 
dlouhodobého programu. Cílem těchto pravidelných 
akcí je získání zpětné vazby od čerstvých absolventů 
našeho programu a zapojení zájemců do 
dobrovolnické činnosti v Rotexu.  
 

 
 
Vzhledem k nízkému počtu slovenských Rotary klubů 
zapojených do ročního programu jsme i další akce, 
které před covidovou přestávku probíhaly zvlášť v 
každé zemi našeho distriktu, organizovali pouze v 
Česku. 
 

 
V listopadu 2023 jsme v Třebíči zorganizovali pro 
zájemce o výměnný pobyt v roce 2024/25 z Česka a ze 
Slovenska a jejich rodiče první orientační setkání, na 
kterém jsme je seznámili se základními informacemi o 
Rotary, zásadami našeho programu Rotary Youth 
Exchange a zážitky studentů, kteří se našeho 
programu zúčastnili v minulých letech. 
 

Koncem listopadu jsme zorganizovali v Kroměříží 
výběrové řízení studentů, které na roční výměnný 
program nominovaly jednotlivé Rotary kluby z našeho 
distriktu. Součástí této akce bylo i další seznamování 
s pravidly našeho programu, přednáška o kulturním 
šoku, přednášky Rotexáků o jejich výměnných 
pobytech a velmi důkladné diskuse o výhodách či 
nevýhodách pobytu v té či oné zemi, kterou si 
studenti pro svůj pobyt v zahraničí mohou zvolit. 
Výběrem prošlo úspěšně 60 kandidátů. 
 
V prosinci jsme pozvali zahraniční studenty z celého 
distriktu na víkendovou akci do předvánoční Prahy. 
 

UDÁLOSTI A NOVINKY V ROCE 2023/24 
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Koncem  
 
 
 
Koncem ledna 2024 jsme pro zahraniční studenty 
uspořádali další setkání, tradičně v Třebíči. Součástí 
bylo i další setkání s klubovými činovníky výměny 
mládeže, na kterém obdrželi aktuální informace a 
odevzdali všechny dokumenty potřebné pro účast 
jejich studentů v ročním programu v sezóně 2024/25. 
 

 
V březnu 2024 jsme zorganizovali ve Vysokých Tatrách 
SKI WEEK pro zahraniční studenty. Tato akce je mezi 
studenty velmi populární a účastní se jí i ti, kteří se na 
lyže či snowboard postaví úplně poprvé. 
 

 
 
Neméně populární je pro zahraniční studenty i 
Eurotour, čtrnáctidenní výlet do Francie, španělské 
Barcelony a Itálie. Tentokrát se uskutečnil na přelomu 
dubna a května.  
 
Zanedlouho po návratu z Eurotour se zahraniční 
studenti zúčastnili výroční konference našeho 
československého Rotary distriktu 2240 v Bratislavě. 
Pro účastníky této akce si připravili vystoupení, ve 
kterém je seznámili s kulturou svých zemí, a též 
předvedli svoje znalosti češtiny a slovenštiny. 
 

 
 
 
 

 
Na přelomu května a června se poprvé setkali 
zahraniční studenti, jejichž pobyt v našem distriktu se 
chýlil ke konci, s českými a slovenskými studenty, kteří 
se na výměnu teprve chystali, na společné akci v 
Křižanově u Velkého Meziříčí. 
 

 
Farewell Weekend, pětidenní akce v překrásném 
prostředí Lednicko-valtického areálu, tentokrát pouze 
pro zahraniční studenty, se uskutečnila v 
předposledním červnovém týdnu. Všichni účastníci 
obdrželi diplomy o úspěšném absolvování výměnného 
programu a rozjeli se strávit poslední dny svého 
pobytu do svých hostitelských Rotary klubů a rodin. 

UDÁLOSTI A NOVINKY V ROCE 2023/24 
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SPRÁVNÍ RADA  
 
Jaroslav Šmarda, předseda   Rotary klub Třebíč  
Katarína Čechová, člen    Rotary klub Bratislava International, distriktní guvernérka 2023/24 
Jan Bílek, člen    Rotary klub Jičín – Nymburk, nominovaný distriktní guvernér 2025/26 
Ilja Chocholouš, člen   Rotary klub Praha City, distriktní guvernér 2019/20 
Bohumil Křempek, člen   Rotary klub Opava  
Vladimír Růžička, člen   Rotary klub Klatovy 
Pavel Jandík, člen   Rotary klub Trenčín Laugaricio 
 

 
DOZORČÍ RADA  
 
Zdeněk Hrabal, předseda   Rotary klub Kroměříž  
Pavol Bobovský, člen    Rotary klub Poprad 
Petra Illnerová, člen    Rotary klub Beroun 
Andrea Kerelová, člen    Rotary klub Znojmo 
Radoslav Kvaček, člen    Rotary klub Hradec Králové 
Milan Míka, člen    Rotary klub Tábor 
Josef Rubáš, člen    Rotary klub Klatovy 
Ivan Saudreau, člen    Rotary klub Bratislava Danube 
Roman Sládek, člen    Rotary klub Brno 
 
 
Jaromír Barák, ředitel, korespondent pro Evropu a Austrálii  Rotary klub Třebíč  
Ondrej Kollár, zástupce ředitele, korespondent pro Brazílii  Rotary klub Poprad 
 
Magdaléna Manková, asistentka vedení ústavu    Rotary klub Valtice-Břeclav 
 
Martin Ježek, korespondent pro část USA     Rotary klub Praga Ekumena 
Veronika Klečková, korespondentka pro Latinskou Ameriku   Rotary klub Plzeň Beseda 
Kateřina Ullmannová, korespondentka pro část USA    Rotary klub Praga Ekumena 
Barbora Sládková, korespondentka pro Asii     Rotary klub Valtice-Břeclav 
 
Žiga Schmidt, koordinátor letních táborů a rodinných výměn  Rotary klub Piešťany 
 
 
 

Rotary Youth Exchange Czechia, z.ú. 



 
 
    V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  2 0 2 3 / 2 4  
      s t r á n k a  12 | 16 

 
 
 
 
 
 
 
Zpráva dozorčí rady – vyjádření k účetní závěrce Rotary Youth Exchange Czechia, z.ú. 
k 30.6.2024, za období od 1.7.2023 do 30.6.2024  
  
  
Dozorčí rada jako kontrolní orgán vykonávala v daném období činnost dle článku VII. Zakládací listiny Rotary Youth 
Exchange Czechia, z.ú. (dále jen Ústav).  
  
 Dozorčí rada přezkoumala účetní závěrku Ústavu k 30.6.2024 za období od 1.7.2023 do 30.6.2024.                
V rámci svého přezkumu nezjistila nedostatky v jejím obsahu.  
  
Na základě zjištěných skutečností doporučuje Správní radě Ústavu schválení účetní závěrky k 30.6.2024.  
  
   
V Kroměříži, 18.12.2024  
  
  
  
Zdeněk Hrabal  
předseda dozorčí rady  
                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZPRÁVA DOZORČÍ RADY 
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Rozvaha ke dni 30. 6. 2024 (v tisících Kč) 
 
AKTIVA  
    Pohledávky 23 
    Poskytnuté provozní zálohy 7 
    Krátkodobý finanční majetek 7 058 
    AKTIVA CELKEM 7 085 
  
PASIVA  
    Jmění 2 086 
    Výsledek hospodaření   -195 
    Krátkodobé závazky     353 
    Výdaje příštích období 17 
    Výnosy příštích období 4 824 
    PASIVA CELKEM 7 085 

 
 

Výkaz zisku a ztráty ke dni 30. 6. 2024 (v tisících Kč) 
 
NÁKLADY  
    Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 906 
    Osobní náklady 375 
    Daně a poplatky 34 
    Ostatní náklady 35 
    Poskytnuté příspěvky 2 057 
    Daň z příjmů 1 
    NÁKLADY CELKEM 5 408 
  
VÝNOSY  
    Přijaté příspěvky   4 906 
    Tržby za vlastní výkony a za zboží     13 
    Ostatní výnosy 294 
    VÝNOSY CELKEM 5 213 
Výsledek hospodaření před zdaněním -194 
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ -195 

 

ÚČETNÍ VÝKAZY 
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HOSPODAŘENÍ ÚSTAVU V ROCE 2023/24 

HOSPODAŘENÍ ÚSTAVU 
 
HOSPODÁŘSKÝ ROK 
Účetním obdobím ústavu je hospodářský rok nepřetržitě po sobě 
jdoucích dvanáct měsíců, počínající 1. červencem každého 
kalendářního roku a končící 30. červnem následujícího kalendářního 
roku. 
 
MAJETEK 
K 30. červnu 2024 neměl ústav žádný dlouhodobý majetek. 
 
OSOBNÍ NÁKLADY 
Osobní náklady činily 375 tis. Kč. Statutárním orgánem ústavu je 
ředitel, který na základě smlouvy vykonává svoji funkci bezúplatně. 
Ústav má 7 členů správní rady a 9 členů dozorčí rady. Členové obou 
rad neobdrželi za výkon svých funkcí žádné odměny ani jiné funkční 
požitky. 
 
PŘIJATÉ PŘÍSPĚVKY, DOTACE, DARY 
Ústav přijal od účastníků výměnných programů příspěvky ve výši 
4 906 tis. Kč. 
 
VLASTNÍ JMĚNÍ, FONDY 
Vlastní jmění je tvořeno rezervním fondem ve výši 2 086 tis. Kč. 
  
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ  
Za hospodářský rok 2023/24 ústav vykázal ztrátu ve výši 195 tis. Kč. 
Správní rada ústavu rozhodla o vypořádání ztráty z rezervního 
fondu. 
 
Příloha účetní závěrky k 30. červnu 2024 je přílohou této výroční 
zprávy, je uložena v plném znění ve sbírce listin veřejného rejstříku a 
v sídle ústavu. 
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JEDNÍM Z NAŠICH CÍLŮ JE PŘISPÍVAT K MÍROVÉMU SOUŽITÍ A LEPŠÍMU 

VZÁJEMNÉMU POROZUMĚNÍ MEZI LIDMI. MYSLÍM SI, ŽE NÁŠ PROGRAM 

ROTARY YOUTH EXCHANGE JE TA NEJLEPŠÍ CESTA, JAK TOHO 

DOSÁHNOUT. 

 

MÝM SNEM JE, ABY SE VŠICHNI SEDMNÁCTILETÍ CHLAPCI A DÍVKY 

MOHLI STÁT VÝMĚNNÝMI STUDENTY. POKUD BY SE NÁM TO 

PODAŘILO, UŽ BY NIKDY NEBYLY VÁLKY. 

 
Carl-Wilhelm Stenhammar, Švédsko, President Rotary International 2005/06 



https://rye2240.org/

https://inbounds.rye2240.org/

https://www.facebook.com/RotaryYouthExchangeCzechia

https://www.youtube.com/@rye2240czechia

https://www.instagram.com/Rotary2240YouthExchange/

https://x.com/Rotary2240YE

https://cz.pinterest.com/rotary2240youthexchange

info@rye2240.org

+420 724 006 179

Rotary Youth Exchange Czechia, z.ú. 
Manž. Curieových 657, Nové Dvory, 674 01 Třebíč, Česko  

Organizace je zapsaná v rejstříku ústavů vedeném u                                                                           
Krajského soudu v Brně, spisová značka U 289

IČ: 08643407


